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ACTA No. -:0001-2018: - 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, a las 11h19 del día miércoles tres de 
enero   del año dos mil dieciocho, en la Sala de Sesiones del Edificio Municipal, se 
reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria realizada por el señor Rogelio 
Reyes D, Alcalde del cantón Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión 
Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente orden del día: 

1. Constatación de quórum; 

2. Instalación de la sesión; 

3. Aprobación del orden del día;  

4. Recepción de delegaciones y comunidades presentes; 

5. Aprobación del acta anterior; 

6. Informe de comisiones; 

7. Informe del Alcalde; 

8. Clausura. – 

DESARROLLO. 

PRIMER PUNTO: Constatación de quórum.- El señor Rogelio Reyes D, Alcalde del 

Cantón Pucará dispone mediante Secretaría se constate el quórum, encontrándose 

presente el señor Rogelio Reyes D., Alcalde; y, los señores concejales: Arq. Adrián 

Berrezueta B, Tlga. Paola Bernaza B; Ab. Edison Chávez G; Prof. Jorge Berrezueta B; 

Ab. Jaime Molina; existiendo el quórum reglamentario para proceder con la sesión.- 

SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión.- El señor Alcalde, saluda y da la 

bienvenida a los señores concejales, a su vez deseándoles un lindo año, y 

manifestado que este año sea uno de los mejores, esperando lograr concluir algunas 

cosas pendientes con el esfuerzo de cada uno de ustedes, con lo que deja 

formalmente instalada la sesión.-TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día.- 

El señor Alcalde pone a consideración de los señores concejales el orden del día 

planteado. Interviene el concejal Edison Chávez G, manifestando que en virtud de los 

documentos adjuntos que están de acuerdo a la convocatoria, eleva a moción para 

que se apruebe el orden del día, apoya la moción el concejal Jorge Berrezueta B. Al 

no existir otra moción, se somete a votación siendo aprobada por unanimidad de sus 

miembros.- CUARTO PUNTO: Recepción de delegaciones y comunidades 

presentes.- Dentro de este punto el señor Alcalde,  manifiesta que al no haber 

delegaciones presentes se proceda en continuar con el siguiente punto del orden del 

día.- QUINTO PUNTO: Aprobación del acta anterior.- dentro de este punto el señor 

Alcalde dispone a los señores concejales revisar el Acta No. 0052-2017, de la sesión 

ordinaria de fecha Miércoles 27 de diciembre de 2017; y, de existir alguna observación 

la presenten, caso contrario presentar una moción para su aprobación. Interviene el 

concejal Jaime Molina C, quien manifiesta que una vez revisada el acta anterior, 

eleva a moción para que se apruebe el acta No. 0052-2017. Respalda la moción el 

concejal Edison Chávez G. Al no existir otra moción, se somete a votación 

obteniéndose: concejala Paola Bernaza B, voto a favor; concejal Adrián Berrezueta B, 

voto a favor; concejal Jorge Berrezueta B, voto a favor; señor Alcalde Rogelio Reyes 

D, voto a favor.- SEXTO PUNTO: Informe de comisiones.- Dentro de este punto el 
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señor Alcalde dispone presentar los informes de actividades. Interviene la concejala 

Paola Bernaza B, manifestando que el informe de actividades lo presentara por 

escrito. Luego interviene el concejal Jorge Berrezueta B, dando a conocer que el día 

de ayer se acudió a los diferentes departamentos del GADM, donde se conversó con 

el Arq. Fernando Zhunio, Director de Planificación y Proyectos, sobre el asunto de las 

baterías sanitarias de Tullusiri, que el año anterior no se ejecutaron, por lo que 

manifestaba que se requiere hacer un proceso de expropiación, como camino a seguir, 

esto de un terreno que está ubicado al costado del camino antiguo que conduce a 

Sarayunga y comunidades de la zona baja, entonces ahí hay una área libre, por lo que 

decía el Arquitecto que hay que seguir con el proceso; así mismo fuera bueno saber 

que más sigue para continuar con el proceso en lo referente a la cancha de Dagnia, a 

lo creo que falta la notificación  de la resolución al señor Vicente Narváez, en otro tema 

sobre la regeneración con el cambio de año creo que los maestros ya no van más, 

esto es una incertidumbre y preocupación, a esto al decir el Jefe de Talento Humano 

que el tema de personal aún está por definirse quienes van a ingresar o quedarse los 

mismos como maestros, además de la conversación con el Ing. Luciano Córdova al 

parecer se van a quedar dos maestros de los cinco que estuvieron en San Rafael, así 

mismo se estuvo en Obras Publicas, hay la preocupación que hay un poco de material 

en Rosa de Oro, material  que está casi sin servir por el tiempo que está allí,  en este 

caso el cemento que tiene bastante tiempo de haberse entregado por el concepto de 

presupuesto participativo, por lo que se decía que se haga un traslado a otros frentes 

de trabajo que están por iniciar, también me supo manifestar que diez sacos se van a 

enviar a San José de Guanduyacu y lo demás se enviara a San Rafael para continuar 

con los trabajos, en la tarde se participó de un acto religioso organizado por el Padre 

Patricio Pesantez, se hizo el pase del Niño desde Huasipamba hasta San Rafael 

Sharug, al llegar a la Parroquia se llevó a cabo la misa, concurso de Villancicos, y 

elección de la princesita de Navidad;  en otro tema se sabe del esfuerzo que la 

compañera Paola ha realizado por entregar los agasajos navideños a todo el cantón, 

pero me gustaría preguntarle  sobre la entrega en San Rafael ya que me preguntaron 

por qué no se había entregado, yo les supe manifestar que si se les va a entregar, 

pueda que no se haya hecho por una mala coordinación, pero que se va a volver. Pide 

la palabra la concejala Paola Bernaza B, para dar respuesta sobre el  tema de los 

agasajos navideños, manifestando que se ha estado coordinando con el Jefe de 

Personal ya que es con la agrupación de él lo que falta, entonces ellos son los que 

quieren venir a entregar por lo que hay que adaptarnos a su disponibilidad, ya solo eso 

nos falta para terminar de entregar, a su vez quiero manifestar sobre el tema de los 

conserjes de las instituciones que se manejan con contrato del municipio, se sabe que 

en días anteriores usted señor  Alcalde envió una comunicación al respecto al Distrito 

de  Educación, pero me parece que no ha habido ninguna respuesta, pero hasta que 

haya respuesta existe la necesidad de las Instituciones Educativas para el tema de 

limpieza, de este tema se conversó con el Jefe de Talento Humano,  son tres 

conserjes que tienen nombramiento, por la necesidad no se Alcalde si hay la 

posibilidad de extenderse unos tres meses para que sigan dando este servicio hasta 

que el Ministerio nos den respuesta y poder definir esta situación. Luego Interviene el 

concejal Jaime Molina C, dando a conocer que  el día jueves 28 de diciembre se visitó 

a la comunidad de Rio Blanco, en donde se puedo observar que faltaba una tubería 
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para el paso de agua en la vía de ingreso a la comunidad, así también se pudo 

observar que el arco de la cancha de indoorfutbol está en mal estado necesitándose la 

intervención urgente ya que a un costado los jóvenes de la comunidad han colocado 

un tablón para que sirva como marco del arco, pero que el mismo representa peligro 

por el borde de la madera y los puntas del alambre con el que han amarrado. En otro 

tema en el sector de San Sebastián,  decían que ya se había terminado la 

construcción de los filtros, no obstante faltaba la construcción de la parte a lo que 

refiere a la captación, ellos manifestaban que están dispuestos a subir el material, pero 

pedían el acompañamiento técnico por que no sabían cuánto material subir, también 

manifestaban que los sacos con el material que están guardados estaban 

empezándose a podrirse y que luego les tocaría cambiar la arena en nuevos sacos, 

así mismo decían que no tenían el modelo de la captación, para esto solicitaría ir 

finiquitando esta obra ya que si no está adecuado los tanques de captación no 

podríamos decir que está en estado funcional, ya concluido esta obras se podría 

dedicar de lleno en otra comunidad. En otro tema con respecto a Daniel Pesantez, el 

manifestaba el agradecimiento a todo el concejo sobre la ayuda para la bicicleta; sin 

embargo, manifestaba sobre una preocupación sobre la solicitud que había hecho por 

un valor pero en el depósito se han hecho los descuentos, entonces que el valor que 

se había entregado no le alcanzaba para comprar la bicicleta y que le faltaba alrededor 

de unos $ 300,00 del valor que había presentado en la cotización, a esto manifestaba 

que si se le pudiera ayudar con la restitución de este valor porque no le alcanza para 

la adquisición de dicha bicicleta. También quiero referirme a la situación del 

cronograma de actividades, sería importante de saber cuánto se está avanzando ya 

que según lo que se nos presenta en lo referente a reparaciones agua  potable, centro 

cantonal , barrios, y Pelincay, a lo cual no sé qué problemas puede tener ya que nos 

han estado presentando tres semanas lo que es la reparación de dicha actividad, por 

lo que pediría puntualizar que trabajos se están realizando, y , así en otros trabajos 

que se había pensado en la unificación y tratar de salir para que se concluyan los 

trabajos, dentro de este tema se conversó anteriormente con el concejal Jorge sobre la 

situación de San Rafael, por lo que fuera bueno priorizar para concluir e ir 

dedicándose a otras obras. Interviene el concejal Edison Chávez G, dando a conocer y 

manifestando que según lo que mencionaba el concejal Jaime Molina, de la visita a la 

comunidad Rio Blanco también nos dieron a conocer la preocupación del invierno y de 

la alcantarilla principal,  zona donde han empezado a construir sus viviendas por lo 

que se necesita que se construya una especie de muro ya que se está dañando la 

base de una propiedad, por lo que fuera bueno hacer un muro ya que cuando llueve el 

agua impacta de lleno a los muros de la esa propiedad, por lo que considero hacer 

algo mediante una gestión con los Chinos para el apoyo con la maquinaria, y a su vez 

si es posible señor Alcalde enviar a un técnico para que verifique esta situación, así 

mismo en estos días se pudo apreciar algunos trabajos, también se pudo ver los 

estados de los arcos de la cancha de Zhalo, teniendo los mismos problemas que 

menciono el concejal Jaime , al parecer ahora en las festividades de fin de año  se han 

ido sacando la malla de uno de los arcos, por lo que fuero bueno realizar 

mantenimiento de los arcos en estas comunidades. En el mismo día cuando visito la 

comunidad de Rio Blanco, se pasó por la comunidad de Gramalote y se conversó con 

algunos moradores, ahí nos gustaría saber cuál fue el convenio o pacto en la reunión 
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donde estuvo presente usted también señor Alcalde, la gente está insegura por que 

han sido de hacer un tipo de mantenimiento por parte de CELEC, pero al parecer no lo 

están haciendo según el convenio que habían hecho por la medida de hecho 

realizada, por lo que fuera bueno saber en qué mismos se comprometió la CELEC o 

como municipio, y, según eso ir presionando a la CELEC o como municipio ir 

cumpliendo. El día domingo se participó con el compañero Jaime y usted señor 

Alcalde, de la bendición del carro del cuerpo de bomberos, esperemos que este 

vehículo sirva para actuar en emergencias con prontitud, para el auxilio de todos, y 

ojala no se utilizara para para estos casos, pero si se lo hace que sea en beneficio de 

la ciudadanía. El día domingo también se estuvo participando del evento de fin de año 

con la colectividad. En otro tema señor Alcalde, nos gustaría saber cómo va el tema 

del albergue, esto es preocupación de todos, porque si se maneja como municipalidad 

fuera bueno ir definiendo en estos días porque no son cuestiones que se pueden 

esperar, ahora no sabemos si la fundación está o no apoyando, según esto poder 

hacer la intervención de manera inmediata, esperemos que los adultos mayores no 

estén sufriendo por falta de alimentación. Finalmente interviene el concejal Adrián 

Berrezueta B, dando a conocer que el día jueves estuve por la comunidad de Rosa de 

Oro, aquí se conversó con el presidente de la comunidad,  el señor Arturo Andrade, 

aquí se pudo ver que la Junta Parroquial ha intervenido y cumplido con la vía hacia la 

Delicia, por lo que el presidente manifestó que se les ayude como municipio con el 

lastrado porque ya está hecha la trocha, fuera bueno apoyarles, al igual con el 

proyecto de la cancha, ya que con esto había habido un problema con el señor que ha 

estado donando, pero que luego ya no ha querido dar la escritura, e incluso se le 

había ayudado desde la Junta Parroquial con el plano, por lo que creo que fuera 

bueno también apoyarles en este trámite. El día de ayer converse con el señor Polivio 

de la comunidad de San José de Buriacu, a lo cual hay inconvenientes porque lleva ya 

un año realizando algunos trámites, y como todos sabemos el señor vive bastante 

lejos, entonces es preocupante que lo tienen viniendo ya varias veces por un trámite,  

y le han dicho que venga a ver la otra semana, pero lo tienen de semana en semana 

sin respuesta, a lo cual sugiero que fuera bueno conversar con los técnicos para que 

agiliten los tramites y más con las personas que son de lejos.  En otro tema también 

converse con Daniel Pesantez, y como todos quedamos en sesión de concejo en 

apoyarle con los $ 2565,00, pero a mí también me supo informar que le han dado $ 

2210,75, no acordando dar esa cantidad, por lo que  sería bueno cumplir con lo que se 

acordó, sabemos que Daniel es de bajos recursos económicos.- SÉPTIMO PUNTO: 

Informe del Alcalde.- interviene el señor Alcalde, manifestando que va a dar 

respuesta a  algunas preguntas realizadas, en el tema que manifestaba el concejal 

Jaime Molina, efectivamente tendremos que reunirnos con los técnicos para verificar si 

se está cumpliendo las actividades según el cronograma, de tal manera que en este 

año no fallemos, y nos aproximemos al menos en cumplir a un cien por ciento, también 

puedo darles a conocer que el día de ayer se estaba planificando y buscando los 

mejores elementos como trabajadores que tengan sobre todo absoluta responsabilidad 

y que quieran trasladarse a cualquier lugar que les toque ir a trabajar, al ser lugares 

lejanos a veces no quieren ir, entonces ayer se estuvo revisando al personal idóneo,  

esperemos que con ese personal empezar a trabajar. En lo referente al tema de la 

comunidad de Rio Blanco, se verificará que es lo que se puede hacer allí. En el tema 
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de Daniel Pesantez, se puede decir que al momento de facturar se tiene que 

considerar el IVA, pero se revisara para ver como se ha procedido a cancelar, y 

verificar por qué no se dio el monto inicial. En lo que refiere a los Centros Infantiles del 

Buen Vivir, se ha tenido algunas dificultades, ya se ha iniciado en Patococha, no se ha 

iniciado en Pungushina se pensaba iniciar en los dos lugares, para tratar estos temas 

probablemente hoy me reúna con la nueva Directora, para analizar la situación ya que 

las familias que están en las zonas de la Florida, Lluragaypa no quieren ir a Patococha 

por la distancia, esperemos que en esta reunión la Directora nos deje funcionar en los 

dos lugares.  Por otro lado a lo que corresponde al Centro Gerontológico Virgen del 

Rosario, la semana anterior estuvieron por la municipalidad los técnicos, coordinador, 

haciendo algunos ajustes, pagando algunas deudas con el municipio a fin de hacer el 

proceso de transición, entonces ojala que en esta semana se pueda hacer dicho 

proceso de transición a menos que tomen otra decisión; sin embargo, el MIES no ha 

firmado ningún convenio con la Fundación Ser, ni con el Municipio, claro el servicio 

sigue pero hay que estar en la expectativa y si asumimos nosotros hacerlo con 

absoluta responsabilidad como corresponde. Decirles también compañeros que con el 

Director Fernando Delgado de Centro Sur Santa  Isabel, hay el compromiso de 

cooperación mutua, con la finalidad de reubicar algunos postes que están en las vías 

en Manzano, y coordinar con la empresa FOPECA, dando los anchos, pero que si 

representa un peligro porque quedan cerca de la vía, para esto se habló con el Ing. 

Fernando  Delgado con la finalidad de hacer nosotros algunos trabajos también, con el  

apoyo de la empresa y poder reubicar algunos postes que se encuentran muy salidos  

hacia la vía, por ejemplo en Patococha- Caligüiña, ya que a raíz de la apertura es 

necesario que sean reubicados lo antes posible. En lo que corresponde de los 

proyectos que se tiene que presentar a la CELEC, al contarse con nuevo Gerente, se 

va a presentar algunos proyectos de alcantarillado, ya se cuenta con las viabilidades 

técnicas, se va a buscar el financiamiento, se buscara también en el Ministerio de 

Electricidad, también  desde la presidencia se buscara para que nos ayuden a mover y 

se pueda cumplir con obra básica que se está reclamando para que se pueda cumplir 

en el área de influencia del proyecto Hidroeléctrico  Minas- San Francisco, también se 

ha conversado con el Director de Centro Sur, para que considere algunos puntos que 

necesitan, como San Francisco de la Macarena que no tienen luz y sectores cercanos, 

al decir de parte del Director están esperando alrededor de un millón de dólares para 

que sea aprobado, y así poder intervenir desde Narigüiña hasta llegar a San Gerardo, 

y sectores que obviamente no cuentan con energía eléctrica. En el ámbito vial, hemos 

estado avanzando, a pesar de que en estos días ha habido la presencia de lluvia, pero 

esperemos culminar con la intervención en la vía Pelincay, luego retomar la 

intervención en la vía a la Macarena, luego entraremos a trabajar en la parte céntrica 

cantonal con los lastrados, arreglos correspondientes, aprovechando los días que nos 

quedan de verano. En lo referente a los conserjes que han venido prestando su 

servicio en la Unidades Educativas, personalmente fui al Distrito y Dirección de 

Educación, al mandarse por escrito y conversar les dije que nosotros no asumiremos 

más, a de más se ha pedido realizar un convenio de las diferentes intervenciones que 

hemos ejecutado en las escuelas,  entonces seguiremos presionando porque no 

puede ser posible que en otros lugares ya han tomado en cuenta , y no puede ser la 

excepción con Pucará, ya con ese personal podemos aprovechar en otras actividades. 
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Finalmente compañeros lo que les puedo pedir que hay que estar pendientes que se 

vaya cumpliendo algunos compromisos, y en lo referente al  cronograma de 

actividades, es importante contar con la presencia de cada uno de ustedes para dar 

seguimiento, ya cuando nos ven tratan de agilitar un poco más, y,  sobre todo nuestro 

objetivo es buscar el personal idóneo  que pueda aportar, hay que decir que este año 

va a ser un año duro;  sin embargo, el Presidente de la Republica ha manifestado en 

dar algunos subsidios, esperemos ir cumpliendo con obras básicas para beneficio del 

cantón.- OCTAVOPUNTO: Clausura.-Al agotarse los puntos del orden del día, el 

señor Alcalde Rogelio Reyes D, agradece la presencia y participación en esta sesión; 

y siendo las 12H05 se da por clausurada la sesión. Para constancia firman en unidad 

de acto, el señor Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico 

 

 
Sr. Rogelio Reyes D 
      ALCALDE 

 
Ab. Jhoanna Berrezueta P. 
           SECRETARIA  

 

 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión ordinaria 

desarrollada el día martes nueve de enero del dos mil dieciocho, sin observación 

alguna.- lo certifico. 

 

Pucará, 10 de enero de 2018. 

 

 

 

 

 

Ab. Jhoanna Berrezueta P. 

SECRETARIA G. DE CONCEJO. 
 

 

 


